

ПАРЛАМЕНТ

ВОДУ ТОЖЕ ВОРУЮТ

Одним из самых опасных загрязнителей окружающей среды являются предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Именно с этим связано проведение на базе Прохладненского водоканала совместного заседания комитетов Парламента КБР по экологии и природопользованию и по строительству, ЖКХ и топливно-энергетическому комплексу, посвященного вопросам совершенствования технологии подготовки питьевой воды и очистки сточных вод.

Генеральный директор УК Прохладненский водоканал Олег Хан провел для участников заседания экскурсию и рассказал о работе основных производственных подразделений предприятия. Гости смогли убедиться в том, что на предприятии принимаются меры по обеспечению без-

опасности системы холодного водоснабжения и водоотведения, направленные на защиту от угроз техногенного и природного характера и террористических актов, предотвращение аварийных ситуаций, снижение риска и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций.

По итогам Всероссийского конкурса на лучшее предприятие в сфере ЖКХ за 2011 год коллективу присужден Диплом высшей степени. Но на предприятии существует ряд проблем, характерных и для остальных хозяйствующих субъектов республики. В частности, работа Прохладненского водоканала осложняется высокой степенью износа основных фондов. Водозабор построен в 1976–1978 годах и состоит из 13 скважин, двух резервуаров чистой воды и насосной станции второго подъема. Скважины имеют износ 100 процентов.

(Окончание на 2-й с.)

ГЕОПОЛИТИКА

25 апреля в «КБП» была опубликована статья Рустама Хадкумова «Не ходите, дети, в Грузию гулять», в которой автор рассуждает о проблемах дипломатического общения между Грузией и Россией, приводит факты, свидетельствующие о попытках закавказских и других государств дестабилизировать внешнеполитическую обстановку в южных регионах европейской части нашей страны. Сегодня — продолжение темы.

КТО ЧЕРТИТ ГРАНИЦЫ НЕСТАБИЛЬНОСТИ

По сообщениям дипведомства

В начале года сотрудники Министерства иностранных дел РФ сообщили о задержании в Грузии жителя Московской области, российского гражданина Родионова, который, приехав в Тбилиси по частным делам, оказался в тюрьме за посещение Абхазии. Когда этот инцидент получил широкую огласку, грузинские власти сначала отрицали факт произошедшего, но потом отпустили задержанного по так называемому «процессуальному соглашению». Поездка в Грузию обошлась россиянину в 40 дней, проведенных за решеткой, и 1200 долларов штрафа.

27 февраля в морском порту Поти (Грузия) был арестован второй помощник капитана теплохода «Волго-Балт 248» (под флагом Беларуси) гражданин России Николай Кручинин. Он был предан суду по обвинению в незаконном посещении столицы Абхазии — города Сухум и смог избежать тюрьмы, лишь уплатив 5 тыс. долларов.

В российском дипведомстве подчеркивают, как и в предыдущем случае, грузинская сторона в нарушении общепринятых международных норм не уведомила о задержании российского гражданина Секцию интересов России при посольстве Швейцарии. (Прямое дипломатическое общение между РФ и Грузией нет. С 2009 года действуют Секция интересов РФ при посольстве Швейцарии в Грузии и Секция интересов Грузии при посольстве Швейцарии в РФ).

30 марта 2012 г. в Поти была задержана жительница Костромской области Белла Векуа, заподозренная в том, что была в Абхазии. Возбуждено уголовное дело по статье 322-1 УК Грузии, российскую гражданку поместили в следственный изолятор города Зугдиди. «Спецслужбы Грузии продолжают систематически задерживать приезжающих в страну россиян, — констатировали в МИД РФ. — Делается это без излишней огласки».

(Окончание на 3-й с.)

ЭКОНОМИКА

Агрокредитованию в России — 130 лет

2012 год — юбилейный для Крестьянского поземельного банка — государственного кредитного института Российской империи. 18 мая 1882 года император Александр III написал поверх мнения государственного совета о создании банка: «Быть посему!». Так началась история агрокредитования в России.

В конце 19 века, когда в стране активно проводился формирование частной собственности, государство стремилось оказать максимальную поддержку селу и форсировать развитие сельского хозяйства. Учрежденный государством Крестьянский поземельный банк стал первым, специализировавшимся на кредитации крестьян. Суды на приобретение земли, выдаваемые мелким хозяйствам, содействовали расширению крестьянского землевладения и укреплению аграрной отрасли. В результате, в начале 20 века Россия стала главным мировым экспортером зерна, увеличив почти на 40 процентов объемы производства пшеницы, овсяе чки на 60 — ячменя и на 45 — кукурузы.

Сегодня, когда поддержка

сельского хозяйства является одним из государственных приоритетов, а отрасль демонстрирует заметный рост, можно провести исторические параллели. Крестьянский поземельный банк стал прародителем Россельхозбанка, который двенадцать лет действует в современной России и является основой национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса страны. Непростое сложное стала структура экономики, масштабные задачи, но принципы схожи: обеспечить потребности крестьян в финансовых ресурсах, чтобы создать все условия для развития аграрного сектора страны.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Безопасность ради безопасности?

Перед началом очередного заседания Правительства республики 21 июня руководитель «Кабардино-Балкария Стат» Аурика Гагашва вручила премьеру Ивану Гертеру, ряду министров и глав администраций муниципальных районов ведомственные награды «За заслуги в проведении переписи населения 2010 года».

Иван Гертер также представил коллегам нового главу местной администрации городского округа Прохладный Игоря Кладыко. Затем в ходе работы Правительство КБР утвердило порядок выдачи жителям республики универсальных электронных карт, по которым все обладатели смогут получать целый комплекс государственных услуг. Занимаясь выдачей карт по заявлению граждан будет «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР» через специально созданные пункты выдачи. В постановлении специально

госимуществом с целью привлечения инвестиций и обеспечения поступлений в бюджет КБР. Для этого предполагается осуществить полную инвентаризацию объектов государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики, разработать и реализовать систему учета этих объектов и оформления прав на них.

Кроме того, концепция предполагает повысить эффективность управления государственным имуществом с использованием всех современных методов и финансовых инструментов, обеспечить детальную правовую регламентацию процессов управления, оптимизировать количество объектов управления и перейти к пообъектному управлению, обеспечить права государства как участника коммерческих и некоммерческих

организаций, обеспечить контроль за использованием и сохранностью государственного имущества.

Предполагаемые доходы бюджета Кабардино-Балкарской Республики от реализации предложенных мероприятий составят в 2012 году — 844 тыс. 900 рублей, в 2013-ом — 540 тыс. 100 рублей, в 2014-ом — 545 тыс. 500 рублей. Однако цели принятия концепции этим не ограничиваются. По мнению разработчиков, последовательная, планомерная и системная реализация концепции является предпосылкой качественного улучшения инвестиционного климата в КБР и осуществления важнейших функций республики — развивающей и стимулирующей — в отношении экономики Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ СЛАВЫ



Мемориальный комплекс Славы, расположенный на территории Атажукинского сада столицы республики, носит чисто архитектурный характер. Его облик складывался на протяжении нескольких десятилетий и еще не сформировался окончательно. Сегодня он объединяет несколько памятников, посвященных событиям, происшедшим в разные периоды истории Кабардино-Балкарии. Эти объекты устанавливались в разные годы, и к их созданию причастны несколько архитекторов.

Лучшая перспектива главной аллеи мемориала ведет к строгой пластической вертикали обелиска Славы, которому в архитектурной композиции отведено центральное место. Памятник появился в 1949 году на братской могиле захваченных Кабардино-Балкарии (архитектор П. Казанчев) и позже обогатился множеством отдельно стоящих архитектурных элементов. За обелиском установлены мраморные плиты с мартирологом имен погибших советских солдат и партизан в годы Великой Отечественной войны (архитектор Ж. Ионинский). Позже к ним добавились мемориалы досок с именами сынов Кабардино-Балкарии, погибших при выполнении интернационального долга в республике Афганистан. Тогда же ансамбль дополнила чаша с Вечным огнем, который предана форма пятиконечной советской звезды (архитектор Р. Гогадзе).

(Окончание на 2-й с.)

АВТОПРОБЕГ В ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Сегодня в Кабардино-Балкарии пройдет акция, приуроченная к Дню памяти и скорби. Она организована Министерством по делам молодежи КБР совместно с региональным отделением ДОСААФ России и городским Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. В рамках акции состоится автопробег по пяти населенным пунктам. В нем примут участие представители различных молодежных организаций и студенты вузов.

Отправной точкой станет мемориал «Вечный огонь Славы» в городском парке Нальчика. Завершится автопробег на Курпских высотах, где с октября по декабрь 1942 года ценой невероятных потерь был остановлен враг. Именно с Курпских высот и началось изгнание фашистских захватчиков с земли Кабардино-Балкарии. Цель акции — патристическое воспитание молодежи республики, сообщает пресс-служба Миммолодежи КБР.

КОМАНДАНТ КОРЕЙСКОГО ГОРОДА

В период празднования 67-летия Великой Победы в редакцию «КБП» от читателей поступило много материалов, посвященных воинам и событиям Великой Отечественной и Второй мировой войны. Сегодня, когда в нашей стране отмечают печальную дату, публикуется еще один рассказ о судьбе нашего земляка.

На снимке (на 2-й с.) — основатель Северо-корейского государства и первый его правитель Ким Ир Сен (в юности Великой Отечественной войны и уроченное село Аргунд — капитан Советской Армии, молодой корейский патриот, ветеран партизанской борьбы в Манчжурии и Корее) и наш земляк гвардии подполковник Советской Армии, герой-панфиловец, кавалер четырех боевых орденов Хангери Елюков. С судьбе своего предшественника сообщил десятиклассник из Нартылы Кагариял Муштафеева. Из его рассказа следует, что в юности Ким Ир Сен (в юности Великой Отечественной войны и уроченное село Аргунд — капитан Советской Армии, молодой корейский патриот, ветеран партизанской борьбы в Манчжурии и Корее) и наш земляк гвардии подполковник Советской Армии, герой-панфиловец, кавалер четырех боевых орденов Хангери Елюков. С судьбе своего предшественника сообщил десятиклассник из Нартылы Кагариял Муштафеева. Из его рассказа следует, что в юности Ким Ир Сен (в юности Великой Отечественной войны и уроченное село Аргунд — капитан Советской Армии, молодой корейский патриот, ветеран партизанской борьбы в Манчжурии и Корее) и наш земляк гвардии подполковник Советской Армии, герой-панфиловец, кавалер четырех боевых орденов Хангери Елюков. С судьбе своего предшественника сообщил десятиклассник из Нартылы Кагариял Муштафеева.

привезенную из Кабарды бурку, седло и кинжал. Хангери Ибрагимович окончил военное училище в Москве, служил в Казахстане. — В нашей семье бережно хранится фотография 40-го года, где мой предшественник изображен вместе с другими отличниками воинской службы, — рассказывает юный житель Нартылы. — Эти качества отличают особую смелую курстанка-кавказца, его цепкий ум, деловую хватку и умение достигать поставленных целей. Эти качества формировали в нем умения, необходимые для профессионального разведчика, кем он впоследствии и стал.

(Окончание на 2-й с.)

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!
Продолжается подписная кампания на II полугодие 2012 года

Стоимость подписки на «КБП» — 359 руб. 10 коп.
Стоимость подписки на «ОКБ» — 177 руб. 40 коп.
Кабардино-Балкария

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 23 ИЮНЯ
Днем: +25... +26
Ночью: +18... +22
Переменная облачность, возможен дождь, прояс

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 22 июня 2012 г.
Попутка продажи
Доллар США 32.10 33.30
Евро 40.90 42.20
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

ВОДУ ТОЖЕ ВЕРЮТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Капитальный ремонт и реконструкция этих объектов не производились, так же как и очистных сооружений, построенных в 1976 году.

Администрация запрещен полив из шлангов, который так распространён в частных домовладениях. Установлено, что полив разобран только после 22 часов, когда жителям могут набирать воду в накопительные резервуары, а на следующий день из них осуществляются поливы.

К сожалению, как отметил докладчик, вывод из строя очистных воды – явление не редкое. Ещё одной серьёзной проблемой названа нехватка квалифицированных рабочих кадров. «На предприятии должно быть четыре аварийные бригады, но на сегодняшний день мы смоги укомплектовать всего две», – отметил Олег Юрсович.

По итогам обсуждения решено рекомендовать Правительству КБР обеспечить финансирование программ намеренных РПЧ «Чистая вода» на 2012–2017 годы и «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса КБР на 2011–2015 годы» в полном объеме.

УСПЕХ

«Специальная премия» от Президента

В Государственном академическом Малом театре в Москве состоялась церемония вручения премий победителям всероссийского конкурса «Лучший работник учреждения социального обслуживания».

Из семисот участников из РФ, подавших документы на конкурс, были выбраны шестнадцать победителей номинаций. Впервые в Кабардино-Балкарии третье место в номинации «Специальная премия за работу с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации» занял директор Республиканского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Намык» Адабий Карданов.

Церемония награждения прошла в Государственном академическом Малом театре в Москве в сопровождении оркестра Имперского русского балета под руководством

Гедеминаса Таранды. В завершение концертной программы награжденных пригласили в Кремлевский дворец, где их лично поздравил Дмитрий Медведев. Участники конкурса, занявшие первые места в любой из номинаций, отправились на чаепитие с Дмитрием Анатольевичем.

Центр «Намык» существует уже двадцать лет, среди из которых имеет статус «Экспериментальное учреждение социальной сферы». Помимо работы с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, сотрудники центра проводят работу с родителями этих детей, давая шанс на создание своих ошибок и сохранение семьи.

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

Новый глава администрации знакомится с предприятиями города

20 июня глава администрации Прохладного Игорь Кладко побывал на заводе железобетонных изделий. Вместе с заместителями Евгением Крекцим и Натальей Черендик недавно избранный мэр ознакомился с особенностями производства, интересовавшись соискателями, предоставляемыми работникам, и своевременностью оплаты труда и налоговых отчислений.

из Прохладного и Прохладненского района. Средняя зарплата в planta составляет 15 тыс. рублей и выплачивается своевременно. Однако есть и проблемы, решать которые предстоит совместно.

Директор УК Прохладненский водоканал, на базе которого прошло выездное заседание профильных комитетов Парламента КБР, сообщил пресс-секретарю местной администрации г.о. Прохладный Людмила Панфиленко.

ЭНЕРГЕТИКА

По инициативе заместителя генерального директора по техническим вопросам – главного инженера МРСК Северного Кавказа Бориса Минсера, для ознакомления с первым современным цехом в энергосистеме Северного Кавказа в Кабардино-Балкарском филиале побывали заместители главных инженеров, начальники центров управления семи филиалов и управляемых объектов МРСК Северного Кавказа.

главного инженера Олега Марчука, только десять процентов изделий реализуется в республике. Основной рынок сбыта – Чечня и Ингушетия. На заводе трудятся 60 человек

мацию и принимать решения об устранении аварийных очагов. Генеральный директор «Тис-Энерго» Александр Масин назвал диспетчерское оборудование «лицом» энергосистемы: «Лицо» получили очень хорошим. Специально для вашего филиала мы сделали дизайн-проект. Это самый современный вариант с очень простой эксплуатацией, лучше, чем мы видели, – германский комбинированный щит со световыми индикаторами и видеонаблюдением, на которые можно вывести любую необходимую информацию. Отдельные слова благодарности – в адрес высоко профессионализма диспетчерского персонала Кабардино-Балкарского филиала».

Показали «лицо»

В республиканском филиале МРСК Северного Кавказа показали «лицо» организации: установили новый диспетчерский щит, который в скором времени будет полностью введен в работу.

мацию и принимать решения об устранении аварийных очагов. Генеральный директор «Тис-Энерго» Александр Масин назвал диспетчерское оборудование «лицом» энергосистемы: «Лицо» получили очень хорошим. Специально для вашего филиала мы сделали дизайн-проект. Это самый современный вариант с очень простой эксплуатацией, лучше, чем мы видели, – германский комбинированный щит со световыми индикаторами и видеонаблюдением, на которые можно вывести любую необходимую информацию. Отдельные слова благодарности – в адрес высоко профессионализма диспетчерского персонала Кабардино-Балкарского филиала».

мацию и принимать решения об устранении аварийных очагов. Генеральный директор «Тис-Энерго» Александр Масин назвал диспетчерское оборудование «лицом» энергосистемы: «Лицо» получили очень хорошим. Специально для вашего филиала мы сделали дизайн-проект. Это самый современный вариант с очень простой эксплуатацией, лучше, чем мы видели, – германский комбинированный щит со световыми индикаторами и видеонаблюдением, на которые можно вывести любую необходимую информацию. Отдельные слова благодарности – в адрес высоко профессионализма диспетчерского персонала Кабардино-Балкарского филиала».

По словам директора Кабардино-Балкарского филиала Юрия Губжова, новый щит – это большое событие для электротехники республики: «Это результат совместной работы генерального подрядчика – московской компании «Тис-Энерго» и субподрядчика фирмы «МИТМ» (руководитель Михаил Жилаев). «В результате, считаем, все выполнено «на отлично». Необходимость установки связана с тем, что прежнее оборудование устарело. Я настоял на включении работ в нашу инвестпрограмму. Новый щит, безусловно, качественно улучшает крайне ответственную работу диспетчеров, так как позволяет визуально более полно получать инфор-

мацию и принимать решения об устранении аварийных очагов. Генеральный директор «Тис-Энерго» Александр Масин назвал диспетчерское оборудование «лицом» энергосистемы: «Лицо» получили очень хорошим. Специально для вашего филиала мы сделали дизайн-проект. Это самый современный вариант с очень простой эксплуатацией, лучше, чем мы видели, – германский комбинированный щит со световыми индикаторами и видеонаблюдением, на которые можно вывести любую необходимую информацию. Отдельные слова благодарности – в адрес высоко профессионализма диспетчерского персонала Кабардино-Балкарского филиала».

мацию и принимать решения об устранении аварийных очагов. Генеральный директор «Тис-Энерго» Александр Масин назвал диспетчерское оборудование «лицом» энергосистемы: «Лицо» получили очень хорошим. Специально для вашего филиала мы сделали дизайн-проект. Это самый современный вариант с очень простой эксплуатацией, лучше, чем мы видели, – германский комбинированный щит со световыми индикаторами и видеонаблюдением, на которые можно вывести любую необходимую информацию. Отдельные слова благодарности – в адрес высоко профессионализма диспетчерского персонала Кабардино-Балкарского филиала».

ЭКОНОМИКА

Агрокредитованию в России – 130 лет

(Окончание. Начало на 1-й с.) Юбилейная дата – 130 лет агрорекредитования – хороший повод обратиться к своим истокам, чтобы сформировать в обществе и бизнесе преемственность: заимствуя лучший опыт предыдущих поколений и обогащая его достижениями сегодняшнего дня.

Особое внимание банк уделяет фермерам, в том числе начинающим. В помощь сельскому предпринимателю Россельхозбанк недавно запустил информационно-просветительскую программу «Стать фермером», в рамках которой начинающие бизнесмены получают рекомендации по созданию хозяйства с привлечением государственной и кредитной поддержки. Банк активно финансирует малые хозяйства, так как именно они вносят существенный вклад в экономическое благополучие сельского населения и социальную стабильность на селе.

Результатом сотрудничества являются кредитные ресурсы банка, особенно в период проведения сезонных работ. Финансирование полевой и уборочной кампаний – одно из важнейших направлений деятельности Россельхозбанка. В прошлом году на эти цели филиал выдал более трех миллиардов рублей.

Теперь же практически в каждом районе нашей республики есть успешные хозяйства, созданные и выросшие при кредитной поддержке Россельхозбанка. Они вносят существенный вклад в экономику региона и обеспечивают рынок сельхозхозяйственной продукцией, служат для многих хорошим примером. Такова современная история кредитования российского села, которая создается вместе аграриями и Россельхозбанком.

Олег ХАШУКАЕВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Безопасность ради безопасности?

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В ходе обсуждения традиционного проекта распоряжения о проведении 25 июня выпускных вечеров в школах, которым определяются ответственные по районам и поринок проведения мероприятий, возникла дискуссия. Представляя проект распоряжения, министр образования и науки Сафарби Шагагосов зачитал подписанные на его имя письмо исполняющего обязанности министра внутренних дел по КБР Казбека Татueva о необходимости отменить проведение праздничных мероприятий с 19 до 22 часов вне стен учебных заведений. Дело в том, что во многих населенных пунктах выпускные вечера проводятся в домах культуры, парках или стадионах, а это, по мнению полиции, значительно усложняет выполнение ею обязанностей по обеспечению безопасности.

«И я с этим согласен», – закончил свою речь докладчик. После некоторого замешательства отреагировал Махти Темирганов: «Если МВД теперь вместо нас будет работать, – пусть работает. Мы будем проводить там, где всегда проводили: в Баугенте школа не имеет актового зала, а Дом культуры имеет один двор со школой. Районный Дом культуры в Кашхатуе защищен со всех сторон и более безопасен, чем школы». Такое же мнение высказали и остальные главы районов. «Конечно, вопросы безопасности очень важны. Но отменить их за этого все и вся, мне кажется не стоит», – отметил Антемкан Канюков. Их поддержал Иван Гертер: «Давайте тогда вообще из дома не выходить теперь. Проводить выпускные вечера в квартирах.

Пусть работают лучше – защищают нас, наших учеников». После некоторых споров и решения прийти к каждому случаю индивидуально распоряжение было принято в первоначальном виде. В заключение заместитель председателя Госкомзаконности КБР Зувер Тагагосов представил проект постановления о создании центра временного размещения иностранных граждан, подлежащих депортации за пределы Российской Федерации. После того, как были озвучены цифры необходимых финансовых средств, Иван Гертер заметил: «Не легче их сюда просто не пускать?». Тем не менее вопрос был решен положительно – здание для размещения центра уже подобрано, финансирование откроется со следующего года.

Гусман ИВАНОВ

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ СЛАВЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Слева от главной аллеи – Братское захоронение «Борьба за дело социализма, жертв кулацкого контрреволюционного террора» с мраморными мемориальными досками. В композицию ансамбля включается и памятник жертвам белогвардейского террора, который соединяет с комплексом Славы лестница, ведущая на нижнюю террасу Атажукинско-го сада (архитекторы Л. Литвиненко и А. Кузнецов). Справа от аллеи непосредственно на зеленом газоне установлен закладной камень в память о жертвах массовых политических репрессий 30-40-х годов прошлого столетия, а далее – стела с именами жителей Кабардино-Балкарии – Героев Советского Союза и кавалеров трех орденов Славы.

Архитектором удалось удачно соединить мемориальные формы с природным ландшафтом, со стилией Вечного огня. Музыкальный композитор Мухаддин Балова, звучащей из-под земли, словно плеч матери-земли по погибшим героям. Масштабно-пространственные соотношения между отдельными элементами комплекса найдены в строгом соответствии с определенными законами восприятия человека. Все пространственные объемы подчинены единому целому. В ансамбль органично входят и малые архитектурные формы – светильники, скамейки, декоративное замощение, цветники и зеленые насаждения. Зритель непосредственно включен в пространство ансамбля и имеет возможность осмотреть его полностью изнутри, обходя по периметру. Каждое произведение комплекса сохраняет свое локальное значение и вместе с тем оставляет единое впечатление. Сюда приходит много людей, особенно в дни торжественно-траурных церемоний. И потому столь важно, чтобы комплекс оказывал на зрителей эстетическое и эмоциональное воздействие.

Жаухар АПЛАЕВА, искусствовед

КОМАНДАНТ КОРЕЙСКОГО ГОРОДА



(Окончание. Начало на 1-й с.) В знаменитой дивизии генерала Панфилова был его командиром батальона разведки 1077-го полка.

Кузнецов опубликовал в дивизионной газете «За родину» стихотворение, посвященное моему прадедушке: «Вновь введет разведчиков В логова звериные/На дела героические/ Храбры Хан-Герой», – приводит цитату потомок фронтовика. Правда уходил на фронт старшим лейтенантом, а к концу войны дослужился до звания подполковника. Награжден орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, Красного Знамени и Красной Звезды, а также множеством медалей.

Тембулат Канцалиев – военный хирург и главный врач

Мы не должны забывать о тех, кто прошел Великую Отечественную войну и затем восстанавливал разрушенное хозяйство страны. Тембулат Кургович Канцалиев возглавлял Городскую клиническую больницу №1 г. Нальчика с 1947 по 1976 годы.

Он родился и вырос в селе Терекское, после окончания начальной школы Кабардино-Балкарский обком комсомола направил его на медрабфак в Ростов-на-Дону. Успешно проработав четыре года, он поступил в медицинский институт. Тембулат был среди хорошо успевающих студентов, и в августе 1938 года приказом наркомата обороны СССР его перевели в Ленинградскую военно-медицинскую академию им. Кирова. Незадолго до окончания ВМА в 1939 году Канцалиев участвовал в боях с белофиннами в составе 136-й дивизии, был награжден орденом «Красного Знамени». В ноябре 1940 года окончил академию и был оставлен в альянском по хирургии.

Сказать, что успел много, – значит, не сказать ничего. У него немало свидетельств боевой и трудовой доблести, звания заслуженного врача РСФСР и КБАССР. В системе здравоохранения он всем всегда вспоминает добрым словом.

Жангери ТХАЙСИТОВ

Как свидетельствуют матерские хроникеры, Хангери Ибрагимович был человеком исключительной человечности и неподражаемой любви. Бойцы и офицеры очень любили его.

Хангери Елюков вырастил двоих сыновей и двух дочерей, пожелав воспитывать внуков, ушел из жизни в 1976 году. Личные вещи храброго воина хранятся в Национальном музее КБР.

Плот-панфиловцев Павел Ирина БОГАЧЕВА

Пропал без вести

В редакцию пришло письмо от жительницы Краснодара Валентины Самке, которая обратилась с просьбой опубликовать данные красноармейца – уроженца хутора Ново-Вознесенского Ивана Бондаревского, павшего в бою под Смоленском в октябре 1941 года.

Бельском районе, деревне Отрубни, предположительно захоронен в одной из братских могил».

Как сообщили нам старожилы хутора Ново-Вознесенского, семья Бондаревских давняя, уехала из Прохладненского района, и нет никакой возможности передать им информацию о месте гибели их родственника. К сожалению, все, что мы можем сделать для семьи Бондаревских, – опубликовать эти данные в нашей газете. Возможно, публикация вестей (убит 10.10.1941 года в Смоленской области,

«...Тверская, Смоленская, Калужская области... В этих землях лежат солдаты – чьи-то сыновья, отцы, братья – лишь Валентина... Они погибли и пропали без вести. Но не ко всем родным пришла весть о том, где погиб их солдат. Среди тех, кто защищал Смоленщину, есть немало ваших земляков.

Имя одного из них – Иван Степанович Бондаревский (Бондаревский), 1921 года рождения, Прохладненский район, село Прималкинское, хутор Ново-Вознесенский. Призван в 1939 году Прималкинским РВК, красноармеец, свисток. Пропал без вести (убит 10.10.1941 года в Смоленской области,



Мечтают стать президентами



Дмитрий Колесниченко и Алихан Афашиков

На вопрос, кем бы ты хотел стать, два друга - Дмитрий Колесниченко и Алихан Афашиков ответили одинаково: «Президентом крупной компании или высокопоставленным чиновником».

Каждый юноша идет к знаниям своей дорогой. Дима в раннем возрасте остался без родителей, его воспитывала тетя - Татьяна Жерутова.

Таким же лидером является Алихан Афашиков - участник предметных олимпиад, победитель престижных интеллектуальных конкурсов.

ПАУЭРЛИФТИНГ

Марат Курданов - чемпион мира

В Сочи прошел чемпионат мира по пауэрлифтингу. В весовой категории до 67,5 кг среди юношей победу одержал воспитанник специализированной детско-юношеской спортивной школы Эльбурского района Марат Курданов.

Имея собственный вес 64 кг, Марат выступил среди юношей до 67,5 кг. Кроме того, соперники оказались не только тяжелее его в весе, но и старше по возрасту.

Марат Курданов - обладатель титула чемпиона Европы, который завоевал весной на чемпионате Европы в Ростове-на-Дону.

СПОРТ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

«Нальчик-2012» - турнир правильных приоритетов

История борьбы с распространением наркотиков и попыток контролировать их оборот насчитывает уже почти столетие. Запретительных мер, как показывает мировой опыт, недостаточно.

гостища «Россия» любезно согласилась принять бесплатно. МВД по КБР обеспечит безопасность, все дни соревнований репорт будет сопровождать служба «Скорой помощи» города Нальчика.

Одно из самых надежных средств защиты от наркомании - забота и внимание родителей и школы. Современная модель как никогда свободна в выборе интересов и целей.

По традиции последний день соревнований пройдет в одном из нальчских двorcков. 24 июня соревнования продолжатся в районе школы №32.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Гендерный взгляд на безопасность

В Пятигорске состоялся международный семинар-совещание «Гендерный взгляд на безопасность женщин на Северном Кавказе».

Наша благовоительная организация уже пятый год ведет работу в области профилактики и предотвращения семейного насилия.

В его работе приняли участие около 70 делегатов из Дагестана, Чечни, Ингушетии, РСО - Алания, Кабардино-Балкарии, Ставрополья, а также Швейцарии, Австрии и Швеции.

По мнению Олега Мишкова, особое внимание необходимо уделить семье. Стрессовое состояние людей, вызванное социально-экономическими факторами.

Table with 10 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама. Includes phone numbers and email addresses.

СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Каббалгаз»

Совет директоров ОАО «Каббалгаз» уведомляет вас о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 28 июня.

- 1. Утверждение годового отчета общества.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества.
3. Утверждение распределения прибыли общества по результатам 2011 года.

Кабардино-Балкарский филиал ОАО «Ростелеком»

объявляет о замещении вакантной должности «Инженер-проектировщик».

- Квалификационные требования:
- высшее профессиональное (техническое или инженерно-экономическое) образование;
- представление об особенностях проектирования, строительства и эксплуатации объектов связи;

Производственный кооператив «Курп»

производит ремонт мягкой кровли зданий и соорудит значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел. 77-20-24, в-903-496-28-48.

Вниманию работодателей и граждан!

ГКУ «Центр занятости населения г. Нальчика» приглашает электротехников (работающих и ищущих работу), имеющих стаж работы не менее года.

Региональное отделение ООГО ДОСААФ России КБР

согласно календарному плану на 2012 год и решению Олимпийского комитета 23 июня в 11 часов на верхней площадке площади Абхазии проводит чемпионат КБР по автоспорту (скоростному маневрированию легковых машин).

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Тургуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, Д. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-66; гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и культуры - 42-66-32; культуры и историческое наследие - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5.
E-mail: kbprava@mail.ru
kbrava@mail.ru
kbrava@mail.ru